

Поддерживаем не только мысленно

В январе этого года отличные результаты показала бумагоделательная машина № 2. И в первые недели февраля она остаётся лидером производства.

Удерживая расчётный холостой ход ниже плановых показателей, БДМ № 2 перевыполнила в январе план по объёму производства бумаги на 4%. В первой половине февраля расчётный холостой ход БДМ № 2 стал ещё ниже, машина продолжает работать с опережением плана.

Подросли за 2 недели февраля объёмы производства и на других трёх машинах. Заметно наращивают объёмы БДМ № 3 и № 4.

Бумажникам сегодня необходима поддержка всех служб и структур, и не только моральная. При этом условия даже самые высокие результаты достижимы.

Заработает программа

В древесномассном производстве запускается программа сервисного обслуживания оборудования фирмы «Andritz».

В производстве приступили к работе представители фирмы. Они предложили для внедрения форму учёта порядка сервисного обслуживания оборудования, которая наполняется актуальной информацией с целью обеспечить более чёткое и грамотное проведение технического обслуживания оборудования линий ТММ и рафинёрного узла линии по производству древесной массы. Австрийские специалисты разработали модель, которую обсуждают со специалистами отдела главного механика и ДМП. Наши специалисты изучают принцип её работы. Идёт процесс наполнения модели данными о текущем состоянии оборудования ДМП, устанавливаются сроки техобслуживания — инспекции и сервисных работ, то есть модель адаптируется под наши условия.

Сегодня программа охватывает механическую часть оборудования, в планах внедрение подобной программы сервисного обслуживания для электрической части и АСУТП. Основная задача, которую поможет решить программа — обеспечить более надёжную работу оборудования, точность регулировок управления процессом и, в итоге, производство более качественного полуфабриката.

В дефибрёрном парке производства провели также целый ряд ремонтных работ. Улучшилось качество работы оборудования, кроме того увеличился съём древесной массы с дефибрёров.

стр. 3

ПОВОД ПОГОВОРИТЬ О ЛЮБВИ

Несмотря на неоднозначное отношение ко Дню святого Валентина, мы побеседовали с молодым поколением бумажников о самом главном чувстве.

стр. 4

ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

17 февраля во всем мире отмечают День спонтанного проявления доброты. А знаете ли вы, как в вашей доброте нуждаются питомцы ПВС?

■ Актуально

ФЕВРАЛЬ ПЕРЕМЕН

С ФЕВРАЛЬСКИМИ ВЕТРАМИ В ПЕРМСКИЙ КРАЙ ВОРВАЛИСЬ БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ. СМЕНИЛОСЬ РУКОВОДСТВО. ВИКТОР БАСАРГИН СЛОЖИЛ СВОИ ПОЛНОМОЧИЯ, И ВРЕМЕННО ИСПОЛНЯЮЩИМ ОБЯЗАННОСТИ ГУБЕРНАТОРА КРАЯ УКАЗОМ ВЛАДИМИРА ПУТИНА НАЗНАЧЕН МАКСИМ РЕШЕТНИКОВ.



Временно исполняющий обязанности губернатора Пермского края Максим Решетников. Фото Виталия Кокшарова.

■ Полезная информация

Поддержка первому

С января 2017 года в Пермском крае начинает действовать дополнительная мера поддержки — единовременная денежная выплата при рождении первого ребёнка.

Мера поддержки установлена на определённый срок и будет действовать в период с 2017 по 2019 годы. Цель введения срочной меры — не допустить демографического спада, который может возникнуть в связи со снижением количества женщин фертильного возраста. Сейчас к детородному возрасту подошли девушки, рождённые в 90-е годы — в период демографического провала. Теперь это поколение молодых женщин достигает возраста рождения детей. Своевременно принятые меры по поддержке первых рождений в 2017-2019 годах позволят к 2020 году преодолеть демографический провал.

Право на дополнительную меру поддержки возникает у женщин, родивших первого ребёнка в период с 01 января 2017 года по 31 декабря 2019 года в возрасте от 19 лет до исполнения 24 лет. На дату рождения ребёнка период постоянного проживания женщины на территории Пермского края должен составлять не менее 5 лет (допускается совокупный перерыв в регистрации не более шести месяцев).

Право на получение единовременной денежной выплаты возникает у женщин при

рождении ребёнка, а возможность распоряжения выплатой наступает после исполнения ребёнку 1,5 лет — в период, когда заканчивается выплата всех федеральных пособий. На дату подачи заявления женщина должна состоять в браке, или в отношении ребёнка должно быть установлено отцовство. Размер единовременной выплаты составляет 60 000 рублей.

Обращаем внимание, что выплата носит целевой характер. Распоряжение выплатой будет осуществляться только на товары детского ассортимента и продукты питания, из утверждённого перечня, путём безналичного расходования через пластиковую карту в торговых организациях.

Выпуск, обслуживание карт, установка оборудования и программное обеспечение

7 февраля, полномочный представитель Президента РФ в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич представил врио губернатора Пермского края Максима Решетникова. На встрече с исполняющим обязанности губернатора присутствовали председатель Законодательного Собрания Валерий Сухих, экс-губернатор края Виктор Басаргин, депутаты регионального парламента, главы муниципальных образований региона, руководители промышленных предприятий, правоохранительных и силовых ведомств, политических партий, представители СМИ, общественных организаций. Как отметил Михаил Бабич, Максим Решетников — коренной пермяк, его карьера начиналась в Пермском крае, профессионально он состоялся именно в Перми.

(Продолжение на стр. 2)

будет предусмотрено условиями квалификационного отбора организаций-участников нормативным актом Правительства края. Такой опыт уже есть в ряде регионов. Пластиковые карты будут выдаваться семьям с первенцами с июля 2018 года, когда дети, рождённые в январе 2017 года, уже достигнут возраста 1,5 лет.

За получением подробных разъяснений необходимо обращаться в Межрайонное территориальное управление № 7 Министерства социального развития Пермского края по адресу: г. Соликамск, ул. Лесная, 38А, телефон для справок: 4-34-41.

Межрайонное территориальное управление № 7 Министерства социального развития Пермского края

В связи с обращениями жителей города по поводу оплаты за тепловую энергию за январь 2017 года МУП «Теплоэнерго» даёт разъяснения.

Тепловой счётчик является только прибором учёта. Расчёт стоимости предоставленной услуги «централизованное отопление» зависит от температуры наружного воздуха и количества дней за расчётный период.

Жители города должны учитывать, что получать счета с гораздо меньшими суммами к оплате, с учётом установки общедомового узла учёта тепловой энергии, можно только, если управляющая компания проводит соответствующие мероприятия: замену сопел, регулировку запорной арматуры, качественное утепление жилого дома.

Тепловой режим здания (жилого дома) определяется отлаженной работой теплового пункта и системы отопления, которые являются общедомовым имуществом. Исполнителем коммунальной услуги является та организация, которая осуществляет содержание и текущий ремонт общедомового имущества. Управляющая организация обязана в том числе заниматься вопросами энергосбережения обслуживаемых домов.

Деятельность по регулированию теплового режима в многоквартирном жилом доме осуществляет управляющая компания, в ведении которой находятся Узел учёта тепловой энергии, индивидуальный тепловой пункт и система отопления. Именно эта организация отвечает за тепловой режим (т. е. «убавить» или «прибавить» тепло). Соликамское МУП «Теплоэнерго» отвечает только за поставку тепловой энергии.

Потребитель должен понимать, что в многоквартирном жилом доме может быть жарко и при минимальной подаче тепловой энергии, а может быть холодно и при максимальной подаче, данные показатели зависят от работы теплового пункта и системы отопления жилого дома. По всем вопросам начислений в платёжных документах (квитанциях) жителям города следует обратиться в абонентский отдел МУП «Информационно-расчётный центр».

Отдел сбыта Соликамского МУП «Теплоэнерго» предоставляет разъяснения по распечаткам с узла учёта тепловой энергии, установленного на МКД, а также начислениям по нежилым помещениям, расположенным на первых и цокольных этажах данных жилых домов.

По вопросам регулирования температуры внутри помещений, а также мероприятиям по энергосбережению следует обращаться в управляющую компанию, обслуживающую жилой дом.

По материалам пресс-релиза администрации города Соликамска

Февраль перемен

(Продолжение. Начало на стр. 1)

Как считает сам Максим Решетников, на посту главы региона ему необходимо будет сосредоточиться на двух главных задачах — развитии социальной сферы и экономики. Врио губернатора Пермского края обозначил как одно из стратегических направлений — поддержку промышленности, как традиционных ресурсных отраслей, которые составляют основу экономики края, так и инновационных технологичных производств. Также в приоритете — поддержка села, сельских территорий и агропромышленного комплекса.

Новый глава региона произвёл первые перестановки в составе краевого правительства. В интервью телеканалу «Россия 24» Максим Решетников заявил, что планирует создать команду из членов старой администрации и новых сотрудников: «Безусловно, нужен определённый приток кадров, и его можно обеспечить. Много выходцев из Перми успешно работают в Москве. Я обязательно буду вести с ними переговоры. Но, конечно, самая большая кузница кадров — Пермский край».

Пресс-секретарём врио губернатора Максима Решетникова стала Дарья Левченко, ранее — пресс-секретарь

департамента экономической политики и развития города Москвы, которым руководил господин Решетников до своего назначения врио губернатора. Она будет пресс-секретарём главы региона, но не возглавит департамент пресс-службы администрации губернатора.

С 9 февраля 2017 года исполняющей обязанности заместителя председателя Правительства — руководителя Аппарата Правительства Пермского края назначена Елена Лопаева.

10 февраля 2017 года Максим Решетников провёл совещание по вопросам здравоохранения в регионе. На встрече присутствовали заместитель председателя регионального правительства Татьяна Абдулина, министр здравоохранения края Вадим Плотников, главврачи ведущих медицинских организаций, представители территориального Фонда ОМС. Глава региона подчеркнул, что вопросы здравоохранения находятся в фокусе внимания краевых властей, поэтому совещания с главврачами будут проводиться на регулярной основе. Он подписал распоряжение о назначении с 14 февраля Татьяны Мельниковой (до 2015 года работала заместителем министра здравоохранения Пермского края, последнее

время трудилась в Москве) исполняющим обязанности директора Территориального Фонда обязательного медицинского страхования Пермского края.

С 14 февраля Ольга Антипина (с октября 2006 года — первый заместитель министра финансов Пермского края, с декабря 2008 года — министр финансов Пермского края) назначена на должность заместителя председателя Правительства Пермского края, а Елена Чугарина (уроженка Перми, выпускница ПГСА, с августа 2012-го работала первым заместителем руководителя Департамента экономической политики и развития города Москвы) возглавит краевое Министерство финансов. В сфере ответственности заместителя председателя Правительства Ольги Антипиной вопросы финансов, экономического развития и инвестиций, а также управление имуществом и земельными отношениями. Основными приоритетами работы нового заместителя председателя правительства, по словам главы региона Максима Решетникова, должны стать организация работы с федеральными органами власти, в том числе в части привлечения дополнительного финансирования региональных проектов, а также финансово-экономические аспекты

деятельности правительства.

13 февраля глава региона встретился с руководством Законодательного собрания и лидерами партийных фракций. Встреча прошла динамично и конструктивно. Обсудили не только актуальные законопроекты, но и приоритетные направления совместной работы. Среди последних — дорожное строительство, проблемы эффективности акционерных обществ с участием Пермского края, а также привлечение в край федерального финансирования. Полномочным представителем губернатора в краевом парламенте назначен Анатолий Маховиков.

В первый же рабочий день глава региона Максим Решетников одной из первоочередных задач обозначил переселение жителей Березников из опасной зоны. Поэтому первая рабочая поездка руководителя Прикамья состоялась 15 февраля именно в этот город.

По материалам сайтов <http://www.perm.aif.ru>, <http://www.kommersant.ru>, <https://rg.ru>, <http://www.business-class.su/news>, <http://www.perm.ru>.

Елена НАЛЁТОВА

Доска почёта

Человек дела

Именно так мы говорим о тех, кто предпочитает не говорить, а действовать. Однако Елене Владимировне Черепановой, ведущему специалисту по делопроизводству (отдел управления делами и делопроизводством) нужно успевать всё.



Регистрация приказов по основной деятельности предприятия, организация встреч и размещение приезжающих на бумкомбинат специалистов, отправка в командировки — всё это предполагает не только работу с бумагами, но и постоянное общение с людьми. Как же удаётся совмещать? Быть точной и аккуратной, и в то же время — приветливой и радушной?

— Главное, правильный настрой, — считает Елена

Владимировна. — Тогда всё получится. Ещё свежи в памяти мероприятия, посвящённые юбилею бумкомбината. Для многих подразделений, в том числе и для нашего отдела, это было горячее время. Процесс подготовки был длительным и сложным, но мы знали, что всё должно пройти на высоком уровне, и работали над этим.

Разделить с бумажниками праздник приехало много важных гостей. И о каждом необходимо было позаботиться: встретить, разместить, проследить, чтобы всем было комфортно. Задача непростая, но благодаря опыту и деловым качествам Елены Черепановой всё удалось.

— Меня не пугают сложности в работе, — улыбается она. — Ведь чем сложнее, тем...

— Интереснее? — перебиваю я собеседницу.

— Тем спокойнее нужно быть, — заканчивает Елена Владимировна. — Какой смысл переживать и нервничать, надо взять себя в руки и сделать всё, что от тебя зависит.

А зависит от работы отдела

(и от труда самой Елены Черепановой) очень многое. Сортировка писем и рассылка по кольцевой почте — одна из многих важных функций. Огромное количество бумаг гигантским потоком ежедневно стекается к специалистам-делопроизводителям. И совершенно непонятно, как удаётся со всем справиться?

— Уже выработался определённый подход, — поясняет Елена Владимировна. — Мы строго следуем стандарту предприятия по кольцевой почте. Например, в 9.30, 11.30 и 16.30 необходимо разнести корреспонденцию по управлению, в 11.00 и 16.00 — в бухгалтерию, отдел кадров и ОТПСиР. Как видите, всё регламентировано, всё в системе.

Несмотря на высокий темп работы отдела, Елена Владимировна любит своё дело. Чтобы стать настоящим профессионалом, окончила Пермскую академию искусства и культуры по специальности «Документоведение и документационное обеспечение управления». И теперь всегда готова помочь коллегам, поде-

литься секретами профессии.

— В нашей работе много нюансов, мы все друг от друга зависим, — рассказывает делопроизводитель по работе с договорами Юлия Андреевна Рысева. — Очень важна взаимовыручка. А Елена Владимировна — добрый и отзывчивый человек, всегда подскажет, поможет. С ней очень комфортно и приятно работать.

По стопам мамы готовится пойти и дочь Яна. Совсем скоро она окончит политехнический техникум по специальности «Документоведение и архивоведение». В отделе, где трудится Елена Владимировна, девочка уже стала своей — ведь именно здесь студентка проходила практику.

— Яна хочет получить высшее образование, — по секрету рассказывает гордая мама. — Как раз сейчас думает, какую специальность выбрать. Я не навязываю своё мнение, пусть сама выберет дело жизни — как это уже сделала я.

Елена КЛОЧИХИНА

Повод поговорить о любви



Отношение к Дню святого Валентина у нас неоднозначное. Но вот уже несколько лет к этому празднику готовятся, с этим праздником поздравляют, дарят подарки.

Уже в конце декабря в витринах магазинов появляются алые сердечки самых разных размеров, мимимишные игрушки с тем же сердечком в лапах. Это признак приближения праздника — Дня всех влюблённых. У него есть как сторонники, так и противники. Праздник-то «пришлый». Противники настаивают, что отмечать следует свои праздники, например, всероссийский День семьи, любви и верности (8 июля).

Пусть каждый решит сам для себя, какой праздник и как отмечать. Газета «Бумажник» сочла, что этот день может быть прекрасным поводом поговорить о любви. В ходе небольшого блиц-опроса молодым работникам АО «Соликамскбумпром» были заданы три вопроса:

1. Что может быть ключом к сердцу женщины? (На этот вариант вопроса отвечали девушки).

Что может быть ключом к сердцу мужчины? (Этот вариант вопроса мы задавали молодому человеку).

2. На что похожа любовь?

3. Как бы Вы продолжили фразу «Если человек сильно влюблён, то он ...»?

Вы, наверное, мысленно тоже ответили на вопросы, или задумались над ответами. А вот что ответили ваши коллеги.



Станислав Дмитриев, старший мастер электромонтажного участка энергетического цеха:

1. Понимание и поддержка.
2. На второе дыхание. Когда вдруг ощущается прилив сил, появляется желание стать лучшим, хочется удивить.
3. У человека меняется взгляд. У него в глазах радость. Он готов на всё ради любимого человека.



Ирина Патрушева, инженер АИИС ОГЭ:

1. Забота и внимание. Романтика. Когда приятные сюрпризы и подарки не только к празднику.
2. Наверное, на безумство.

Подталкивает людей совершать поступки, которых они сами от себя не ожидают.

3. Он испытывает сильное волнение, когда видит любимого человека, ему хочется быть с ним вместе каждую минуту. Глаза блестят. Часто витает где-то «в облаках», в мечтах.



Роман Вотяков, мастер по ремонту электрооборудования цеха водоснабжения:

1. Честность во всём.
2. Почему-то большое яблоко представляется. Наверное, ассоциации с историей об Адаме и Еве. То, что людям очень хотелось получить.
3. Счастливый, довольный своей жизнью, всем, что вокруг. Настолько восприятие меняется, что даже к врагам



как к друзьям относится.

Агата Тунёва, делопроизводитель по работе с договорами ОУДиД:

1. Внимание, забота, теплота, интерес ко всему, что происходит в жизни любимого человека, готовность помочь, поддержать.
2. На зависимость. Хорошо, когда эта зависимость взаимная.
3. Человек окрылён, всё сквозь розовые очки видит. Ради любимого человека способен на многое, на то, чего от себя никогда не ожидал.



Николай Брагин, мастер по эксплуатации сетей и подстанций энергетического цеха:

1. Открытость, правдивость. И привлекательная внешность.
2. На притяжение. Когда хочется быть всё время рядом, делиться друг с другом всем, впечатлениями, мыслями, мечтами.
3. Рассеянный, витает в об-

лаках. Всегда в приподнятом настроении, глаза светятся.



Юлия Рысева, делопроизводитель по работе с договорами ОУДиД:

1. Надёжность, забота, поддержка, ласка.
2. На вдохновение. Человек испытывает душевный подъём и готов совершить невозможное.
3. Человек счастлив. Ему хочется поделиться своим хорошим настроением, позитивным отношением к жизни с другими. Глаза от счастья лучатся. Ему хочется жить.



Михаил Уланов, инженер по обеспечению лесоматериалами и шепой отдела лесоснабжения:

1. Всё важно.
2. А сказали, что вопросы будут простыми! (Улыбается). Давайте ответ в интернете найдём!
3. Счастлив, улыбка с лица не сходит.

Я задавала вопросы, записывала ответы, и как-то вдруг вспомнилось стихотворение Юрия Поройкова «Я пришёл к мудрецу и спросил у него...»:

*Я пришёл к мудрецу
и спросил у него:
«Что такое любовь?»
Он сказал «Ничего»
Но, я знаю, написано
множество книг:
Вечность пишут одни,
а другие — что миг
То опалит огнём,
то расплавит как снег,
Что такое любовь?
«Это всё человек!»
И тогда я взглянул
ему прямо в лицо,
Как тебя мне понять?
«Ничего или всё?»
Он сказал улынувшись:
«Ты сам дал ответ!»
«Ничего или всё!», —
середины здесь нет!»*

Газета «Бумажник» желает всем любви, ощущения полёта, беззаботного смеха и яркой, солнечной весны!

Елена НАЛЁТОВА

На профсоюзной волне

Урегулирование трудовых споров, размер средней заработной платы, социальные гарантии работникам — эти и многие другие вопросы обсуждались на встрече профсоюзных активистов города с главой Соликамска Алексеем Федотовым.



10 февраля в администрации города состоялась большая встреча, на которой члены Координационного совета организаций города Соликамска смогли не только получить ответы на свои вопросы, но и узнать об итогах и перспективах развития Соликамского городского округа, с этой информацией Алексей Федотов ознакомил профсоюзных лидеров в начале встречи.

Одной из главных тем для обсуждения стала информация заместителя главы города **Инны Тонких** о деятельности трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в СГО в 2016 году.

Как известно, соглашение между профессиональными союзами, работодателями и администрацией города Соликамска было подписано в августе 2015 года. Координаторами от каждой стороны выступают соответственно председатель КС организаций профсоюзов города **Анатолий Емельянов**, председатель некоммерческого партнёрства «Совет директоров предприятий города Соликамска и Соликамского района» **Георгий Абашин** и заместитель главы города Соликамска **Ольга Штейн**.

На своих заседаниях трёхсторонняя комиссия обсуждает вопросы о минимальной заработной плате в Пермском крае, профзаболеваемости, о подготовке и проведении городских мероприятий, посвящённых празднику Весны и Труда, о награждении Дипломом общественного признания. В течение 2016 года обращений об урегулировании коллективных трудовых споров и о несвоевременной выплате заработной платы в организациях города в трёхстороннюю комиссию не поступало.

— В Координационный совет входят 15 организаций и более 13 тысяч членов профсоюзов Соликамска, — рассказал Анатолий

Емельянов. — Действует Соглашение, и это говорит о том, что работодатели, администрация и профсоюзы всегда могут договориться между собой. Во все времена наши предприятия стабильно работали, люди были заняты. Они работают с высокой производительностью труда и достойны хорошей зарплаты. У нас не наблюдается массовых сокращений, и очень хорошо, что в краевом Законодательном собрании работает три соликамских представителя. Этот рычаг нужно использовать для того, чтобы город развивался.

Слова профсоюзного лидера Соликамска подтвердил Алексей Федотов:

— Строительство детской поликлиники в нашем городе — как раз пример того, как можно добиться своей цели, если действовать согласованно. Мы стучались во все двери, — и на уровне Законодательного Собрания, и Соликамской городской Думы, — писали письма, вели переговоры, в итоге сейчас ведём строительство поликлиники.

Встреча прошла на активной заинтересованной волне, свои предложения высказали руководитель профсоюзов калийщиков города Соликамска, депутат ЗС Пермского края **Александр Шалаев**, лидер профсоюзов образования **Зоя Казанцева**, председатель профсоюзной организации АО «Соликамскбумпром» **Светлана Елисева**, председатель профсоюзов ОАО «Соликамский магниевый завод» **Александр Мальцев**. Также от Координационного совета профсоюзов поступило предложение об участии в совместном заседании Совета муниципальных образований Прикамья.

Как будут работать городские профсоюзы в 2017 году, покажет время, главное — не терять энергичного настроения в деле защиты интересов человека труда.

Наталья ШУМКОВА

По велению сердца

17 февраля по всему миру отмечают День спонтанного проявления доброты.

В некоторых странах в этот день принято дарить незнакомым прохожим цветы, проявляя так свою любовь и заботу. Приятно? Несомненно. Мило? Пожалуй.

Однако есть те, кто гораздо сильнее случайных людей нуждается в добром участии. Цветам они вряд ли обрадуются, зато даже от маленького кусочка вкусного угощения и ласковой улыбки будут в восторге. Речь идёт о кошках и собаках, волею судеб попавших в Пункт временного содержания (ПВС). Кто-то случайно оказался на улице и познал всю горечь бродяжничества, кто-то пережил предательство некогда любимых хозяев и до сих пор переживает, кто-то родился от дворовой Муськи и не представлял себе другой жизни, кроме уличной. Голод и холод, болезни, скитания, постоянная опасность то от случайного транспорта, то от злого человека...

— В настоящий момент на нашем попечении находится тридцать собак и двадцать одна кошка, не учитывая животных, находящихся на передержках, — рассказывает **Яна Юрьевна Костарева**, волонтер ПВС. — К нам они попадают, в основном, с улицы, поэтому, в первую очередь, новеньких осматриваем, обрабатываем от паразитов. Затем приглашаем ветеринара и, если требуется, лечим.

Волонтеры пункта временного содержания любят своих подопечных и стараются сделать для них всё возможное.



Кот Костя настрадался и нуждается в ласке и заботе.

Но сил и средств зачастую не хватает. И мы призываем вас, дорогие читатели, сделать доброе дело и помочь хвостикам (так ласково называют «осиротевших» кошек и собак).

В пункте временного содержания всегда есть необходимость в:

- подстилок (старые пледы, одеяла, подушки, ненужные тёплые вещи, пальто, не болоньевые куртки, пелёнки



Сэм (10 мес.) ждёт хозяина-друга.

и т. д.);

- лекарственных препаратов (особенно глистогонных и противоблошинных);
- сухих и влажных кормов;
- наполнители;
- поводков и ошейников.

Если нет времени собирать посылку самому, можно просто помочь финансово (за все потраченные средства волонтеры отчитываются). Ведь для какого-нибудь милого пёсика или очаровательной кошечки даже малая сумма может стать решающей!

А может быть, в вашем доме не хватает радости? Тогда присмотритесь к обитателям ПВС. Наверняка в его вольерах вас ждёт тот самый верный друг, о котором вы так мечтали. Неутомимый партнёр по играм на свежем воздухе, надёжный и грозный охранник, пушистый компаньон на долгие вечера, который уютно устроится на коленях — присмотритесь! Ведь самая большая мечта каждого обитателя ПВС независимо от размера, характера, длины шерсти и окраса — обрести свой дом, своего хозяина. Того, кто будет любить, заботиться. Того, кому можно будет подарить свою благодарность и верность.

А День спонтанного проявления доброты, думаю, вполне можно отмечать не только 17 февраля, но и в любое другое время — на то он и спонтанный, чтобы его не планировать, а действовать по велению сердца.

Для того, чтобы передать посылку или навестить обитателей ПВС, вам необходимо обратиться по телефонам: 8-908-27-87-287, 8-922-344-62-87 (Яна).

От автора.

Я не люблю об этом говорить и, тем более, не хвастаюсь. Но знаю, что есть те, кто и рад бы взять собаку из ПВС, но боится.

Два с половиной года назад сбылась наша огромная

мечта — мы переехали из квартиры в дом. Появилась возможность подарить сыновьям хвостатого друга, и мы немедленно занялись поисками. Конечно, мы хотели породистую собаку. Конечно, мы хотели щенка.

...Я увидела его фотографию в объявлениях на «Авито». «Большой охранник Тёма» — так был озаглавлен пост. Ласковые янтарные глаза собаки как будто заглянули мне в душу. Я еле дождалась мужа с работы, чтобы рассказать обо всём!

Да, он уже взрослый. Да, он дворняга. Да, живёт в пункте временного содержания. Да, его история печальна — несколько дней сбитый машиной пёс умирал на остановке. Там его нашли волонтеры, перевезли в приют, всем миром собирали деньги на лечение и ставили собаку на ноги. Да, ещё есть проблемы со здоровьем, хотя самое страшное позади.

И те же сомнения. Справимся ли? Поладит ли с нашими мальчишками? Привыкнет ли?

Все страхи развеяла первая встреча. Пожалуй, больше нас поездку ждали двухлетний Тёма (наш сынок и будущий друг оказались тёзками) и четырёхлетний Ярослав. На территории ПВС нас буквально оглушил лай обитателей вольеров. Каждый здесь надеется, что пришли за ним, каждый старается привлечь к себе внимание, понравиться...

Тёму вывели из вольера. Он оказался крупнее, чем мы рассчитывали, но, казалось, прекрасно понимал свои габариты. Когда к нему приблизился маленький Артём, пёс обуздал свою радость, наклонил голову и ласково, деликатно провёл шершавым языком по щеке малыша. Лёгкая шапочка тут же сплзла на бок, а её обладатель только удивлённо протянул:

— Эээээ?

Уже спустя несколько минут мы стали лучшими друзьями. Тёма знал основные команды и умел ходить на поводке (спасибо волонтерам), всегда терпеливо ждал выгула. За наши последующие встречи мы познакомились поближе, и в один прекрасный день перевезли лохматого красавца домой.

Прошло два года. Пёс поправился, окреп, изменилась его осанка, выражение янтарных глаз. Изменилось и имя — запутавшись в Тёмах, мы стали называть нашего друга Сёмой. Но неизменным был и остаётся его бурный восторг и звонкий лай, когда мы возвращаемся домой.

Елена КЛОЧИХИНА

Опять весна на белом свете

Весёлое весеннее солнышко пригревает, и вокруг стволов деревьев образуются проталинки, но глубокий снег ещё лежит вокруг. Наш двор широкий, просторный. Здесь живут голуби, галки, под стрехами крыш домов они строят свои гнёзда.



Ранее утро. Я проснулась и смотрю в окно. Вдруг перед окном промелькнула тёмная тучка. Что это? Это же галки большой тёмной стаей делают облёт над нашим двором, продолжают кружиться и кружиться.

Размышляю: вот они ночь сидели без движения, а сейчас у них утрення разминка. А нам, людям, взять у них пример — делать утреннюю зарядку.

И вдруг эта чёрная, хаотичная туча стала раздвигаться, поредела, и стали просматриваться пары. Весна, закон природы! Птицы подтвердили свои прошлогодние пары или образовали новые. И над нашим двором стали летать галки, объединившиеся в пары.

Летит пара галок спокойно, размашисто. А за ней на расстоянии метров двух летит хаотично, быстро машет крыльями галчонок, тощий, перезимовавший го-

лодную снежную зиму. Этот птенец-галчонок ещё помнит своих родителей. Он слабый, его не взяли в пару, он как третий лишний. За лето он окрепнет и будет сильным самцом или самкой.

Весна. Деревья сбросили сухие веточки, и сформировавшиеся пары тут же принялись обустроить свои гнёзда.

Пешеходная дорожка, по краям ряды деревьев. Лежит ещё глубокий снег, но прошёл дождик, и около оснований стволов деревьев зазеленела травка. Я иду по аллее, и вижу галку. Она не перелетает, а размашисто шагает от деревца к деревцу, обходит вокруг ствола, склёвывает червячков и шагает дальше.

Пришла весна, у птиц работа обновлять гнёзда, строить вновь, выращивать потомство. Продолжать свой птичий род.

Галина БАЙДАРОВА

Приглашаем принять участие в соревнованиях по велобиатлону, которые традиционно проводятся в честь Дня защитника Отечества на базе ГКО УПК «Детский дом» по ул. Белинского, 15. Возраст участников от 5 до 17 лет. Соревнования состоятся 24 февраля. Желающие участвовать в велобиатлоне регистрируются с 14.30 у педагога Детского дома Сергея Ивановича Сенникова. И поехали...!

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 16.02.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1737. Заказ № 415.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.

12+